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2: ةصفحتجربيدهم  پاية ياختصاص 1401 مهر 1 -  (تابستان) آزمون هديه

بناميم، Bرا مجموعة 18هاي طبيعي عدد  و شمارنده Aرا مجموعة 24هاي طبيعي عدد  اگر شمارنده - 1
B A− كدام است؟

1 ({ , }9 182 ({ , }3 6
3( { , , , }4 8 12 244( { , , , }1 2 3 6

چرخانيم. احتمال هاي مربوط به هر صفحه را مي اند. عقربه تقسيم شده 4و  3، 2، 1هاي  برابر با شماره قطاع 4دار، هر يك به  دو صفحة عقربه - 2
، چقدر است؟نگيرنددر نواحي با شمارة فرد قرار  طور همزمان به كه هر دو عقربه اين

1(1
32 (1

23(3
44( 3

8

xاگر  - 3 < )باشد، حاصل4− x) ( x x )− + −2 2 22 3 2 3 كدام است؟2
1 (x + 2 32 (x−2 3 11

3( x−2 3 34( x −3 2 3
كدام است؟ xمتشابه است. كوچكترين مقدار ممكن براي yو 5/13، 18با مثلثي به طول اضلاع  xو 11، 9اضلاع  مثلثي به طول - 4

1 (44
32 (/6 753( 12   4( /8 25

/اگر عبارت - 5 ( / )
( / )
× ×2 4

2
0 104 10 0 2

0 8
آن كدام عدد است؟ 10صورت نماد علمي بنويسيم، توان  را به

1 (3  2 (2  3( 3-4( 2-
xدر تجزية عبارت - 6 x− +4 22 26 ؟ندارد، كدام عامل وجود 72

1 (x − 22 (x + 3
3( x −14( x + 2

aهاي  با توجه به نامعادله - 7 a+ > −3 2 3 bو 5 b− < − − < − −1 6 6 13 كدام گزينه درست است؟ 7
1 (a b >2 02 (| b | b=

3( ab− > 04( | a b | b a− = −

xمحل برخورد دو خط - 8 y+ =2 3 xو 7 y+ =5 2 كدام است؟ 1

1 ( 
 − 

3
12 (− 

 
 

1
3

3( − 
 
 

3
14(  

 − 

1
3

Aاگر  - 9 a
a

= − Bو 1 a
a

= +2
2
Bباشد، حاصل 1 A

A
ها تعريف شده هستند.) كدام است؟ (عبارت −

1 (a
a −
2

1    2 (a
2

3( a
a −2

2
1

     4( a
a
−

2
1

2
πبرابر شود. در اين شرايط مساحت كره كدام است؟ ( 8حجم آن تا ايم  ، شعاع كره را تغيير داده3در يك كره به شعاع  - 10 = در نظر گرفته شود.) 3

1 (216  2 (432  3( 72  4( 864  

دقيقه 15رياضي نهم 
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  3: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر  1آزمون  - هديه (تابستان)  آزمون
 

=301F N =102F N

 

  
2Mو  4XMبا توجه به دو تركيب  - 11 Y باشند؟  مي نادرست، چند مورد از مطالب زير 

  .باشد 10 برابرتواند  مي Yو  Xآخر دو عنصر  مدار هاي الف) مجموع شمار الكترون

  است.  5/0كوچكتر از  Yبه  Xعنصر  ستونب) نسبت شمارة 

  در تركيب يوني نقش آنيون را دارد.  Yپ) عنصر 

  اند.  ت كردهالكترون شرك 12ت) در پيوندهاي تشكيل شده دو تركيب در مجموع 

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

كدام ، . در صورت انجام كامل واكنشريزيم گرم گاز كلر در شرايط مناسب مي 71حاوي  در بسته گرم منيزيم را در بشري 24در طي واكنشي،  - 12

 ؟ بشر بعد از انجام آزمايش باشد جرمتواند  يك از اعداد زير مي

1 (85  2 (90  3 (95  4 (100  

تر است. در اين صورت با اعمال شرايط كدام گزينـه   نيوتون متر از گشتاور ساعتگرد آن بيش 120، گشتاور پادساعتگرد آن در اهرم شكل زير - 13

 متر در نظر بگيريد.) 8و طول آن را كنيد نظر  (از جرم ميلة اهرم صرف؟ يمدر حالت افقي به تعادل برسانتوانيم اهرم را  مي

  رسد. اهرم به تعادل مي 1Fنيوتون از نيروي  10كاهش با ) 1

  رسد. اهرم به تعادل مي 2Fنيوتون به نيروي  20با افزايش ) 2

  گاه و در سمت راست آن متري تكيه 1در فاصلة  ينيوتون 40با اعمال نيروي ) 3

  قل كنيم. را به وسط ميله منت 1Fنيروي ) 4

 اند.) ها وارونه نشده (لايه؟ ترتيب از راست به چپ كدام است ترين لايه به جديدترين و قديمي ،در منطقة فرضي مقابل - 14

1 (A F−   

2 (B G−   

3 (A G−   

4 (B F−  

نيوتون  2000برابر قطر مقطع پيستون كوچك است. اگر وزن پيستون بزرگ و وزنة روي آن  10هيدروليكي شكل زير، قطر مقطع پيستون بزرگ در بالابر  - 15

Ngباشد، جرم وزنة روي پيستون كوچك چند كيلوگرم باشد تا بالابر در حالت تعادل بماند؟ (
kg

= 1و جرم پيستون كوچك  10 5/ kg  (.است  

1 (3  

2( 5/0  

3( 5/2  

4 (5/3  

 دقيقه 10   نهمعلوم 

  

  كل كتاب
  175تا  1هاي  صفحه
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  4: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر  1آزمون  - هديه (تابستان)  آزمون
 

400g 3N

ي كه از طرف سطح بـه جسـم وارد   يكشيم. نيرو بر روي سطح افقي با سرعت ثابتي مي 3Nرا با نيروي  400gمطابق شكل، جسمي به جرم  - 16

 ؟ شود چند نيوتن است مي

1 (7    2 (5  

3 (4    4 (3  

90kmتندي خودرويي كه با سرعت  - 17
h

54تر از تندي خودرويي ديگر است كه با سرعت  چند متر بر ثانيه بيش ،در حال حركت است  km
h

در  

 ؟ حال حركت است

1 (36  2 (15  3 (10  4 (25  

  … شود نميهسته تشكيل  ها جانداراني كه در ياختة آن - 18

  د. نباش اي به نام سيليس مي هاي خود داراي ماده در پوسته) 1

  د. نباش هاي گندم نمي عامل سياه شدن خوشه) 2

  د. ناي ندار ساختار ياخته) 3

  د. نشو سبب ايجاد بيماري آنفولانزا مي) 4

 ؟ است نادرستترين گروه جانوران  هاي زير در مورد بزرگ كدام يك از گزينه - 19

  طقي غير از خشكي نيز زندگي كنند.توانند در منا مي) 1

  را دارد.  در بين بندپايان كمترين تعداد جانوران ،ها كه بيشترين تعداد پاها را دارد گروهي از آن) 2

  اندازي ندارند.  ها توانايي پوست همه اين جانوران اسكلت خارجي دارند و برخي از آن) 3

  جفت پاي حركتي دارند.  6ها جانوراني هستند كه  ترين گروه آن فراوان) 4

 ،كنـد  درون بدن مادر سپري نمـي به صورت كامل زي و داراي اسكلت دروني كه مراحل جنيني خود را  چند مورد در رابطه با جانوري خشكي - 20

 ؟ باشد تواند درست مي

  شود. هاي هوادار در آن سبب افزايش كارايي شش در جذب اكسيژن مي الف) وجود كيسه

  هاي قديمي خود تنوع بسيار كمتري دارد.  ستخواني داشته و نسبت به گونهب) پوستي با صفحات ا

  پ) بدني دوكي شكل داشته و مثانه در سيستم دفعي آن نقشي ندارد. 

  كنند.  ت) بدن آن از مو پوشيده شده و نوزادان پس از خروج از تخم از شير مادر تغذيه مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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    5: ةصفح  تجربيدهم پاية  اختصاصي  1401 مهر 1 - (تابستان)  هديه آزمون

1

1 8

4

B

N

A
M

C

a b

A

O

/    مجموعه، الگو و دنباله
هاي گويا  مثلثات  /  توان

  هاي جبري و عبارت
  68تا  1هاي  صفحه

  
]نمايش مجموعة  - 21 x , ) (x , x)− + ∞ − 23 2 روي محور اعداد حقيقي به صورت زير است. بازة  2

( a , b a)−  كدام است؟  21−
1 (( , )0 2   2 (( , )2 4         
3 (( , )1 2   4 (( , )0 1   

2دوم،  در يك دنبالة خطي غيرثابت، مجموع سه جملة - 22
 ؟ اين دنباله، چند برابر جملة اول است هفتممجموع سه جملة اول است. جملة  3

1(/−0 2   2(/0 2   3(/0 4   4 (/−0 4   
  كاشي سفيد نياز است؟ 400در شكل چندم به كاري زير،  الگوي كاشي با توجه به - 23

  
  دوازدهم) 4  يازدهم) 3  دهم) 2  نهم) 1

aبه صورت  cو  a ،bسه عدد متمايز  - 24 , b , c , aهاي چهارم آنها به صورت  دهند و توان دنبالة حسابي تشكيل مي ... , b , c , ...4 4 دنبالة هندسي  4
 ؟ كدام رابطه درست استدهند.  تشكيل مي

1 (a c b+ =2 2 2   2 (b (ac)= 2   3 (a c ac+ + =2 2 2 0   4 (a c ac+ + =2 2 6 0   
 هاشور خورده است؟  ABCدر شكل زير، چه كسري از مثلث  - 25

1 (8
9     2 (41

45   

3 (4
5   4 (27

32   
  ؟ چند واحد است ABخط اندازة پارهناميم.  مي Bدهيم و آن را  در جهت مثبت دوران مي 135°را  Aمثلثاتي زير، نقطة  در دايرة - 26

1 (+2 3       
2 (+2 2   
3 (−3 2   
4 (−2 2   

Lدو خط  - 27 : y x+ = +3 3   ها چند درجه است؟xبا جهت مثبت محور ′Lة خطاند. زاوي مطابق شكل در صفحه قرار گرفته ′Lو 3
1 (45     
2 (30  
3 (60  
4 (75  
  

sinاگر - 28 cos / sin / cosα − α − α − α =4 4 0 8 0 8 tanαو 0 ≠ باشد، مقدار 1−
tan cotα + α

 كدام است؟ 1

1 (18/0  2 (50
9   3( 36/0  4 (25

3   

xاگر  - 29 = 4
3 27

3
52برابر  Ax پنجمو ريشة    كدام است؟  Aباشد، مقدار  2

1 (128
3   2 (32

3   3 (256
3   4 (64

3   

xاگر  - 30 xA
x x

= =
1
36

3 3
 كدام است؟  x22باشد، مقدار  2

1 (1
4  2 (2  3 (4  4 (1

2  

(3)(2)(1)

و ...

 دقيقه 15 ) 1رياضي (

x

L'

L

y

1

2

x

, ...
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 6: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر  1آزمون  - تابستان)هديه (  آزمون
 

  
 كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 31

 ................» توان گفت  در ارتباط با نوعي ليپيد كه ................، مي«

 قطعاً داراي يك گروه فسفات در ساختار خود است.  –اسيد چرب شركت كرده است   ) در ساختار آن1

  ممكن نيست فاقد اسيد چرب در ساختار خود باشد. –شود  ها مشاهده مي شاي ياخته) در غ2

  . شده از يك گرم كربوهيدرات است انرژي توليدشده از يك گرم آن، حدود دو برابر انرژي توليد –ها انواعي از آن هستند  ها و چربي ) روغن3

  شود.   يوكاريوتي ديده مي ةياختهر در دو لاية غشاي –هاي بدن انسان شركت دارد  ) در ساختار انواعي از هورمون4

 خواني دارند؟  ديگر هم اندامك معرفي شده و ويژگي بيان شده در چه تعداد از موارد زير، با يك - 32

  بندي و ترشح مواد نقش دارد. هايي متصل به هم تشكيل شده و در بسته از كيسه –الف) دستگاه گلژي 

  .انرژي ياخته نقش داردتأمين  درو است  در غشاهاي خود سفوليپيديواجد چهار لاية ف –ب) راكيزه 

  است. موادها براي تجزية  مانند داشته و داراي انواعي از آنزيم ساختاري كيسه –ج) ريبوزوم 

  ها نقش دارد. ها واقع در سيتوپلاسم است و در ساختن ليپيد اي از لوله به صورت شبكه –د) شبكة آندوپلاسمي صاف 

1 (1  2 (4  3 (3  4 (2  

 كدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  - 33

 » شود. ميبخشي از لولة گوارش انساني سالم كه ................ بخش ................ خود، به طور عمده در نيمة ................ بدن مشاهده «

 راست  –پيش از  –) محل انجام مراحل پاياني گوارش است، برخلاف 1

  چپ  –پس از  –اي شكل است، برخلاف  ) داراي ظاهري كيسه2

  راست  –پس از  –) محل آغاز گوارش شيميايي مواد مغذي است، همانند 3

  چپ    –پيش از  –شود، همانند  ) حركات آن به آهستگي انجام مي4

 كند؟  كدام گزينه، جملة زير را به درستي كامل مي - 34

 ................» شود، بلافاصله ................ از بخشي قرار دارد كه  ها در آن ................ مي يايي پروتئينبخشي از لوله گوارش كه گوارش شيم«

 شود. مي شدن خون تر قلياييهاي غدد آن، باعث  ترين ياخته پركاري بزرگ –بعد  –كامل ) 1

  شوند.  يد چرب و گليسرول تبديل ميگليسريدها توسط فسفوليپيد صفرا به اس در آن تري –قبل  –) آغاز 2

  پرده صفاق متصل به آن برخلاف پرده صفاق متصل به انتهاي مري، در تماس مستقيم با لايه بيروني ناي نيست. –بعد  –كامل ) 3

  تحريك اعصاب خودمختار منقبض شوند.   مستقل ازتوانند  اي آن نمي هسته شكل تك هاي دوكي ياخته –بعد  –) آغاز 4

 كند؟  كامل مي نادرستيعبارت زير را به   گزينه،كدام  - 35

  »به طور معمول، ......... فرايند بلع، ......... «

  شود.  غذا وارد مري نمي –) قبل از آغاز مرحله غيرارادي 1

  بندند.  حلق را ميورودي به هاي  زبان و زبان كوچك نيمي از راه –) حين 2

  كند. پايين حركت مي حنجره همانند برچاكناي به سمت –) حين 3

  در زمان عبور تودة غذا از پشت حنجره، دهانة ناي بسته است.  –) حين 4

 دقيقه 10  دهم شناسي زيست

  

دنياي زنده + گواش و جذب مواد + 
  تبادلات گازي 

  3و فصل  2، فصل 1 فصل
  46تا  1هاي  صفحه
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 7: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر  1آزمون  - تابستان)هديه (  آزمون
 

هاست، برخلاف بخشـي كـه محـل اصـلي جـذب مـواد حاصـل از گـوارش          در لولة گوارش انسان سالم، بخشي كه محل آغاز گوارش پروتئين - 36

 اي دارد؟   هاست، چه مشخصه پروتئين

 هايي در سطح دروني خود است.  خوردگي ) داراي چين2  كند.  را به درون خون ترشح مي هورمون) نوعي 1

  كننده بيكربنات است.  ) داراي غدد ترشح4  ) ماهيچه حلقوي ديواره آن در تماس با زيرمخاط قرار ندارد. 3

 است؟   رستناددهد، كدام عبارت  با توجه به شكل مقابل كه بخشي از دستگاه تنفس انسان را نشان مي - 37

 ، فاقد توانايي راندن ترشحات مخاطي به حلق هستند. »1«ترين لاية ديوارة بخش  هاي دروني ) برخي از ياخته1

  مشاهده كرد.  را خواري با توانايي بيگانه هاي ديواره از ياختهتوان نوعي  ، مي»4«) در فضاي دروني اجزاي سازندة بخش 2

  سازي ناخالصي را دارد.  سازي هواي جاري و پاك مرطوب توانايي» 2«همانند بخش » 1«) بخش 3

  يابد.  رويم، نسبت ماهيچه به غضروف، در ديوارة مجاري افزايش مي مي» 3«به سمت بخش » 2«) هرچه از بخش 4

 كند؟  كامل مي نادرستيهاي تنفسي به  ها و ظرفيت كدام گزينه، عبارت زير را در ارتباط با حجم - 38

  »گويند. شود، .................. مي جا مي ............ از .................. جابهبه هوايي كه ......«

  حجم جاري –ها  آغاز بيشتر شدن فشار وارد بر كبد، به كمك خاصيت كشساني شش –) پيش 1

  حجم جاري –، به دنبال مسطح شدن ديافراگم گردنيهاي  انقباض ماهيچه –) پيش 2

  ظرفيت حياتي –اي داخلي  شكمي و بين دنده هاي هافراگم با انقباض ماهيچشكل شدن دي گنبدي –) پس 3

  هواي مرده – دار بيني مخاط مژكشروع كاهش حجم قفسة سينه، اولين هوايي است كه در مجاورت  –) پس 4

 باشد، كدام عبارت صحيح است؟  هاي انسان مي با توجه به شكل مقابل، كه مربوط به ساختار حبابك در شش - 39

 . شود هاي ديوارة حبابك محسوب مي جزئي از ياخته 2ياختة  )1

 در سطح مجاور هوا توسط لاية نازكي از آب پوشيده شده است.  3) ياختة 2

  .   است زيادياي  جزئي از بافتي است كه داراي فضاي بين ياخته، 1) ياختة شمارة 3

  دهد.  افزايش مي ، مقاومت حبابك ها در برابر باز شدن را4هاي شمارة  ) ياخته4

 چند مورد براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟  - 40

 ...........»  هادي دستگاه تنفس انسان، گروهي از  مجاريدر بخشي از «

  كنند.  هاي سنگفرشي، به گرم شدن هواي دم كمك مي ) ياختهالف

  آورند.  وجود مي اي با ضخامت متفاوت را به هاي ترشحي، لايه ) مولكولب

  فرستند.  ها، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضد ميكروبي مي خته) ياپ

   صفر) 4  1) 3  2) 2  3) 1
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A
A25.04

0

(ب)(الف)

1 2
3

 
 

  

 است؟ نادرستزير  هاي عبارتچه تعداد از  - 41

 هاي فيزيكي در طول زمان همواره معتبرند.  ها و نظريه الف) مدل

  نقش ايفا كرده است.  ة عوامل ديگرب) آزمايش و مشاهده در پيشبرد و تكامل علم فيزيك بيش از هم
  هاي فيزيك، نقطة قوت دانش فيزيك است.  هپذيري و اصلاح نظري پ) ويژگي آزمون

  هاست.  ها و فناوري ت) فيزيك، پايه و اساس تمام مهندسي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

Nمقدار - 42
gμ

 متر بر مجذور ثانيه است؟ معادل با چند 1

1 (−610   2 (610   3 (−910   4 (910  

هـاي (الـف) و (ب) نشـان داده     ترتيب در شكل صفحة نمايش يك آمپرسنج رقمي و يك آمپرسنج مدرج به - 43
  ترتيب از راست به چپ، برحسب آمپر كدام است؟ ها به گيري اين وسيله شده است. دقت اندازه

1 (01/0  ،5/0  
2 (04/0  ،1/0 

3 (04/0  ،5/0  
4 (01/0  ،1/0  

چه همان بطري  شود و چنان مي g300اگر يك بطري خالي را با آب پر كنيم، جرم بطري و آب داخل آن  - 44
شــود. جــرم بطــري خــالي چنــد گــرم  مــي g280را بــا روغــن پــر كنــيم، جــرم بطــري و روغــن داخــل آن 

gاست؟ g( / , )
cm cm

ρ = ρ =3 30 8 1¸ü»n JA 

1 (200  2 (20  3 (100  4 (80 

با حجم ظاهري يكسان در اختيار داريم كه يكي توپر و ديگري داراي حفره است.  Bو  Aدو قطعة فلزي  - 45

2و  2ترتيب  به Aاگر جرم و چگالي قطعة 
باشد، در كدام قطعه حفره وجود  Bبرابر جرم و چگالي قطعة  3

  دارد و حجم اين حفره چند برابر حجم ظاهري آن قطعه است؟ 

1 (A ،1
3    2 (A، 2

3    3 (B ،1
3    4 (B ،2

3   

 هاي زير درست است؟  چه تعداد از گزاره - 46

 ها بستگي دارد.  هاي سازندة آن و اندازة نيروي بين آن الف) حالت ماده به چگونگي حركت ذره

  شكل (آمورف) است.  ب) نمك خوراكي نوعي جامد بي
  اي ذرات جوهر است.  ج) علت پخش ذرات جوهر در آب، حركت نامنظم و كاتوره

  ها، خيلي بيشتر است. هاي گاز در مقايسه با اندازة آن د) فاصلة ميانگين مولكول
كنند كه نرم شوند، زيرا نيروي جاذبة بين  ها را گرم مي هاي شيشه به يكديگر، آن گران براي چسباندن تكه هـ) شيشه

  برد است.  مولكولي كوتاه
1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

 دقيقه 15 همدفيزيك
 

گيري +  فيزيك و اندازه
  هاي فيزيكي مواد ويژگي
تا پايان  2و فصل  1فصل 

  ها فشار در شاره
  40تا  1هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات
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 9: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر  1آزمون  - هديه (تابستان)  آزمون

h(m)

P ( Pa)10

0
2

1

1/48

5
+

cm

cm

cm

cm

B

10
2

1

3

10

10

10

A

ρ
ρ

ρ

cm100

ج�وه

α

كـدام   SIاست. چگـالي ايـن مـايع در     زيرمايعي مطابق با شكل از سطح آزاد نمودار فشار برحسب عمق  - 47

N(gاست؟  )
kg

= 10  

1 (4/2     

2 (2400  

3 (14800  

4 (8/14  

/gهـاي   اي، دو مايع مخلوط نشدني، به چگالي درون ظرفي استوانه - 48
cm

ρ =1 34 /gو  25
cm

ρ =2 38 5 

و فشار كل وارد بـر كـف ظـرف     cm30ايم. اگر مجموع ارتفاع مايعات  ريخته h2و  h1هاي  ترتيب با ارتفاع به

cmHg90  ،باشدh1 متر است؟ ( چند سانتيP cmHg=0 /g و 75
cm

ρ = 313 6½¼Ã](  

1 (24  2 (20  3 (18  4 (12 

اند. اگر شعاع مقطع شاخة سمت چپ، نصف  ، سه مايع مخلوط نشدني در حال تعادلشكل زير Uدر لولة  - 49

 ها برقرار است؟ شعاع مقطع شاخة سمت راست باشد، كدام رابطه بين چگالي مايع

1 (ρ = ρ + ρ1 2 33  

2 (ρ = ρ − ρ2 1 33  

3 (ρ = ρ − ρ3 1 23 3  

4 (ρ = ρ + ρ1 2 34 2  

/g، چگالي جيوه cm24در شكل زير، مساحت ته بستة لوله  - 50
cm313 و اندازة نيرويي كه از طرف جيوه  6

/شود، برابر با  بر انتهاي بستة لوله وارد مي N7  αباشد، زاوية  Pa510ست. اگر فشار هواي محيط برابر باا 36

Ngچند درجه است؟ (
kg

= sinو  10 /° =37 0 6( 

1 (53  2 (60 

3 (37  4 (30  
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  10: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر  1ون آزم - هديه (تابستان)  آزمون
 

  
 با يكديگر تفاوت دارند. …و  …مشابه يكديگر بوده و در  …و  …هاي يك عنصر در  ايزوتوپ - 51

  هاي زير اتمي باردار ـ چگالي ـ عدد جرمي خواص شيميايي ـ تعداد ذره )1

  هاي زير اتمي ـ عدد اتمي ـ جرم اتمي ـ چگالي ) تعداد ذره2

  هاي زير اتمي ـ عدد جرمي ـ جرم اتمي تعداد ذره) خواص شيميايي ـ 3

  هاي زير اتمي باردار ـ عدد جرمي ـ جرم اتمي ـ چگالي ) تعداد ذره4

 چه تعداد از مطالب زير درست است؟  - 52

 يابد.  هاي طبيعي كلر، با افزايش نسبت شمار نوترون به پروتون، درصد فراواني كاهش مي * در ايزوتوپ

)* در عنصر تكنسيم  )Tc99
  بوده و يك راديوايزوتوپ است.  5/1تر از  ، نسبت شمار نوترون به پروتون بزرگ 43

  شوند.  درصد از عناصر شناخته شده، در طبيعت يافت مي 78* به تقريب 

  ساختگي آن بيشتر است. هاي است، از ساير ايزوتوپ 3* پايداري ايزوتوپي از هيدروژن كه اختلاف شمار نوترون و پروتون آن برابر 

1 (3  2( 4  3( 2  4( 1  

هم دوره است. در ميان عناصري  N34هم گروه و با عنصر M74نيز با عنصر  Yگروه است. عنصر   هم B51دوره و با عنصر هم A13با عنصر  Xعنصر  - 53

 قرار دارند، نماد شيميايي چند عنصر دو حرفي است؟ (نماد عناصر فرضي است.) Yو  Xكه در جدول تناوبي بين عناصر 

1 (6  2 (3  3 (4    4 (5 

تـر   برابر فراواني ايزوتوپ سبك 3تر آن  باشد كه فراواني ايزوتوپ سنگين مي amu49و  amu47هاي اتمي  وپ با جرمداراي دو ايزوت Mفرضي  عنصر - 54

xMگرم تركيب  29است. اگر در  O2  ،6/0  مول اتم اكسيژن وجود داشته باشد؛x  116كدام است؟(O g.mol )−=  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 55

 تواند گسترة مرئي را ببيند.  كند كه چشم ما فقط مي ها را ايجاد مي نهايتي از طول موج ) نور خورشيد پس از عبور از منشور، گستره پيوسته و بي1

  جاق گاز در حالت طبيعي است. ) طول موج پرتوهاي منتشر شده از شعله شمع بلندتر از شعلة ا2

  ها و نور مرئي باشند.  دهنده ريزموج توانند نشان به ترتيب مي Bو  Aهاي  رو، موج ) با توجه به شكل روبه3

  سرخ توليد شده به هنگام فشردن كليد كنترل تلويزيون كمتر است.  ) انرژي پرتوهاي سرخ از امواج فرو4

 دقيقه 10  دهم شيمي
  

  كيهان زادگاه الفباي هستي
   1فصل 

  44تا  1هاي  صفحه
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  11: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر  1ون آزم - هديه (تابستان)  آزمون
 

 هستند؟  نادرستهاي زير،  چند مورد از عبارت - 56

 يابد.  ها افزايش مي هاي موجود در لايه هاي الكتروني متوالي كاهش يافته و انرژي الكترون * با دور شدن از هسته يك اتم، اختلاف انرژي لايه

  مربوط به انتقال الكتروني از لايه ششم به لايه دوم است.  nm410* در طيف نشري خطي هيدروژن، طول موج 

  هاي الكتروني در اطراف هستة هر اتم، مخصوص آن اتم بوده و به عدد اتمي آن بستگي دارد.  * مقدار انرژي لايه

  * يك اتم در حالت برانگيخته نسبت به حالت پاية خود داراي انرژي بيشتر و پايداري كمتري است. 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

0lالكترون با  A، 8در اتم عنصر  - 57 )وجود دارد. اگر اين عنصر با تكنسيم  = Tc)43 گروه باشد، چند مورد از مطالب زير در مورد اتم  همA  درست است؟ 

  آ) اختلاف عدد اتمي آن با عدد اتمي گاز نجيب دوره پنجم، برابر با عدد اتمي آخرين عنصر واسطه دورة چهارم است. 

  الكترون دارد. 5ب) در لاية ظرفيت خود 

  است.  4اند، برابر با  طور كامل پر شده به Aهايي كه در اتم  پ) مجموع عدد كوانتومي فرعي زيرلايه

n)ت) مقدار عددي  l)−  و(n l)+ ترين زيرلاية اتم آن برابر است.  براي بيروني  

1 (1  2 (2  3( 3  4 (4   

هاي موجود در زيرلايه  تعداد الكترون Bاست و در اتم  s4هاي موجود در زيرلايه  ، سه برابر تعداد الكترونp4هاي موجود در زيرلايه  تعداد الكترون Aدر اتم  - 58

d3هاي موجود در زير لايه  ، پنج برابر تعداد الكترونs4  است، كدام مطلب در موردA  وB ذكر شده مربوط به آخـرين زيرلايـه   هاي درست است؟ (ويژگي  

  ها است.) اتم

  باشد.   29و  33تواند به ترتيب برابر  مي Bو  A) عدد اتمي عنصرهاي 1

  . اي جاي دارد و دوره سوم جدول دوره dدر دسته  Bيك گاز نجيب بوده و عنصر  A) عنصر 2

  است. l=0وانتوميهايي با عدد ك الكترون موجود در زيرلايه 8قطعاً داراي  B) عنصر 3

  گروه باشد.  هم Y48و X42تواند با يكي از عنصرهاي مي B) عنصر 4

 كند؟  چه تعداد از موارد زير عبارت داده شده را به درستي تكميل مي - 59

2lهاي داراي  شمار الكترون   برابر است.  ……ها در آخرين زيرلايه اتم  با شمار الكترون …… گونةر د =

25آ)  Mn ،17 Cl    (28ب Ni ،53 I    (22پTi ،6 C    (تV +3
23  ،15 P   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

Ca). . . .  به جزاند،  نادرستهاي زير  همة عبارت - 60 , O : g.mol )−= = 140 16  

 ) نسبت شمار آنيون به كاتيون در منيزيم نيتريد با اين نسبت در آلومينيم اكسيد يكسان است. 1

/ تعدادسيد، گرم كلسيم اك 2/11) در تشكيل 2 × 232 408   شود.  الكترون داد و ستد مي 10

2Hو  3NH كووالانسي در دو تركيبي هاپيوند تعداد) 3 O است.  با يكديگر برابر  

  باشد.  مي AM3به صورت  M15م و ات A37) فرمول تركيب يوني حاصل از واكنش بين اتم 4
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  2: ةصفح  تجربي دهمپاية ي اختصاص  1401 مهر 1 - (تابستان)  آزمون هديه
 

  
  )محمدي عاطفه خان(  »1«گزينة  - 1

  كنيم: ها را مشخص مي اعضاي هر يك از مجموعه ابتدا
A { , , , , , , , }= 1 2 3 4 6 8 12 24   
B { , , , , , }= 1 2 3 6 9 18   

B A { , } − = 9 18   

  كتاب درسي) 14تا  11 هاي ، صفحهها مجموعه(
----------------------------------------------  

  )مهدي تك(  »3«گزينة  - 2
هـا   اند، تعداد كل حالت قطاع مساوي تقسيم شده 4كه هر دو صفحه به  با توجه به اين

n(S)برابر = × =4 4   است. 16
  شود: صورت زير مي قرار نگيرند، بهكه هر دو عقربه در نواحي با شمارة فرد  اين

  
A {( , ),( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )
, ( , ), ( , ), ( , ), ( , ), ( , )}

n(A)P(A)
n(S)

=

 = = =

1 2 1 4 2 1 2 2 2 3 2 4 3 2
3 4 4 1 4 2 4 3 4 4

12 3
16 4

   

  كتاب درسي) 17تا  15 هاي ، صفحهها مجموعه(
----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »2«گزينة  - 3

  
x x ( x)

| x | x

x x | x | x

< −  − >  −

= − = −

< −  = = −

2

2

4 2 3 0 2 3
2 3 2 3

4

   

  ( x x ) ( x x) ( x)
| x | x

 − = + =
= = −

2 2 2 23 2 3 2 5
5 5

   

  x ( x) x= − + − = −2 3 2 5 2 3   حاصل عبارت 11

  كتاب درسي) 31تا  28 هاي ، صفحهعددهاي حقيقي(
----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة  - 4
هـاي مختلـف را    حالـت تساوي برقـرار باشـد.    بايد نسبت تشابه طوري نوشته شود كه

  كنيم: بررسي مي

  x) x /
y /

= =  =
9 111 6 7518 13 5   

x) x
/ y

= =  =
9 112 1213 5 18  

x) x /
y /

= =  =
9 113 8 2518 13 5  

x) x
y /

= =  =
9 11 444 13 5 18 3  

  است. 75/6مقدار  xبنابراين كمترين مقدار ممكن براي

  كتاب درسي) 58تا  53 هاي ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(

  )زاده احسان غني(  »4«گزينة  - 5

  

/ ( / )
( / )

/

− −

−

− − −

× × × × × ×
=

×
×

= × = × = ×

2 4 3 2 4

2 2

3 3 2

0 104 10 0 2 104 10 10 16 10
0 8 64 10

104 16 10 26 10 2 6 1064

   

  كتاب درسي) 67تا  65 هاي ، صفحهتوان و ريشه(
----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »3«گزينة  - 6

  x x (x x ) (x )(x )
(x )(x )(x )(x )
− + = − + = − −

= − + − +

4 2 4 2 2 22 26 72 2 13 36 2 9 4
2 3 3 2 2

   

  كتاب درسي) 89تا  86 هاي ، صفحههاي جبري عبارت(
----------------------------------------------  

  )پور نيما خانعلي(  »3«گزينة  - 7
  آوريم: دست مي را به bو aابتدا حدود

  a a a a+ > −  >  >
13 2 3 5 8 1 8   

  

b b
b b

b
b

b
b

− − < − −
− < − − < − −  − < − −

< − −
  < < −

6 6 13 71 6 6 13 7 1 6 6
7 1 5
6 5 6

  

−abها، با توجه به گزينه >   درست است. 0
  كتاب درسي) 94تا  90 هاي ، صفحههاي جبري عبارت(

----------------------------------------------  
  )پور نيما خانعلي(  »2«گزينة  - 8

  
x y x y
x y x y

x , y

− × + = − − = − 
 × + = + = 

 = − =

2 2 3 7 4 6 14
3 5 2 1 15 6 3

1 3
   

  كتاب درسي) 112تا  108 هاي ، صفحههاي خطي خط و معادله(
----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »3«گزينة  - 9

  

a (a )
B B A aaA
A A a

a

a a
aa a

a a
a

+ − −
−− = =

−

+ − − +
= =

− −

2 2
2 2

2 2
2 2

2 2

1 1

1

1 1 2 2
1 1

   

  كتاب درسي) 125تا  119 هاي ، صفحههاي جبري عبارت(
----------------------------------------------  

  )اسماعيل ميرزايي(  »2«گزينة  -10

34چون حجم
3(V R )= π ،8  ايم پس  برابر كرده 2برابر شده است يعني شعاع را

  شعاع جديد برابر است با:

  
r

S r

= × =

= π = × × =2
2 3 6
4 4 3 36 432

   

  كتاب درسي) 134تا  131 هاي ، صفحهحجم و مساحت(

  رياضي نهم 
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  3: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر  1آزمون  – هاي هديه (تابستان) آزمون            
 

 

 

  
 »نژاديان هادي حاجي«  »2«ة زينگ - 11

  د. باش غلط مي» ب«مورد فقط 
  بررسي موارد: 

 و الكتـرون  4آخر خـود   مداركه در  باشد همان كربنتواند  مي Xالف) 
Y الكتـرون دارد.   6خود  آخر مداردر  باشد كههمان اكسيژن تواند  مي

  6 4 10+ =   

4  قرار دارند: 6ستون در  Y، 4ستون در  Xب)  0 6676 /   

صـورت   همان اكسيژن اسـت كـه در تركيـب يـوني بـه     تواند  مي Yپ) 
2O   شود.  ظاهر مي −
صــورت  پــس ايــن دو تركيــب بــهتوانــد هيــدروژن باشــد،  مــي Mت) 

»2 4H O,CH« .خواهند بود  

6الكترون 2 12 × پيوند اشتراكي 6مجموعاً =
O

C

. .. .

H H

H H

H

H

  

  )تركيبي( كتاب درسي) 24و  23 ،18، 17 ،8، 7 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »حسن اميني«  »4«ة زينگ - 12

گـرم منيـزيم و    24با توجه به قانون پايستگي جرم، طي واكنش بايد از 
گرم فراورده ايجاد شود.  95گرم كلر (به صورت انجام كامل واكنش)  71

دارد، جـواب   جرم دهيم و خود بشر از آنجا كه بشر را روي ترازو قرار مي
  گرم باشد.  95سؤال بايد عددي بيشتر از 

  )ها با يكديگر رفتار اتم( كتاب درسي) 19ة (صفح

----------------------------------------------  

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 13

دقـت كنيـد كـه     .آوريـم  دست مي گاه را به در حالت اول ابتدا محل تكيه

گشـتاور سـاعتگرد ايجـاد     2Fگشتاور پادساعتگرد و نيروي  1Fنيروي 
  كند، داريم:  مي

=301F N =102F N

8-x x

  
  گشتاور پادساعتگرد -= گشتاور ساعتگرد  120  

  1 2 1 1 28 120 8 120F ( x) F x F F x F x− − =  − − =   

  1 230 10 240 30 10 120F N,F N x x= =⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =   
  120 40 3x x m =  =   

  شود:  كنيم تا دريابيم در چه حالت تعادل برقرار مي رسي ميها را بر حال گزينه
   1Fاز نيروي  ينونيوت 10كاهش »: 1«گزينة 

=201F N =102F N

5m m3  
20پادساعتگرد  5 100N.m× 1Fگشتاور  = ′   

10ساعتگرد  3 30N.m= ×   2Fگشتاور =
  شود. لذا تعادل برقرار نمي ،تر است چون گشتاور پادساعتگرد بيش

   2Fبه نيروي  ينونيوت 20افزايش »: 2«گزينة 
=301F N =302F N

m5 m3  
30پادساعتگرد  5 150N.m×    1Fگشتاور  =

30ساعتگرد  3 90N.m= × 2Fورگشتا = ′  
  تر است لذا اهرم تعادلي ندارد. گشتاور پادساعتگرد بيش

  »: 3«گزينة 
=301F N

=102F N=40
3

F N

m5 m1 m2  
30پادساعتگرد  5 150N.m= ×   1Fگشتاور  =

10 ساعتگرد 3 30N.m= ×   2Fگشتاور  =
40ساعتگرد  1 40N.m= ×   3Fگشتاور  =

پـس   ،تر است گشتاور پادساعتگرد از مجموع گشتاورهاي ساعتگرد بيش
  باز هم تعادل ندارد.

  »:4«گزينة 
=301F N =102F N

m4 m3m1  
30پادساعتگرد  1 30N.m= ×    1Fگشتاور  =

10ساعتگرد  3 30N.m= ×   2Fگشتاور =
پـس اهـرم    ،پادساعتگرد و ساعتگرد يكسان اسـت در اين حالت گشتاور 

  تعادل دارد.
  )ها ماشين( كتاب درسي) 100 تا 98 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »الهام شفيعي«  »1«ة زينگ - 14

Fجديدترين لايه ⇐   
Aترين لايه قديمي ⇐   

  )آثاري از گذشته زمين( كتاب درسي) 81ة (صفح

 علوم نهم
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  4: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  1401مهر  1آزمون  – هاي هديه (تابستان) آزمون            
 

 

 

 »اسماعيل حدادي«  » 2«گزينة  - 15

 F F
A A

′
 =

′
   Pپيستون بزرگ =Pپيستون كوچك 

  2
2 2

2000 2000

4 4

F DF ( )
DD D

′ ′′ =  = ×
′π π

   

  2 20002000 2010 100
D( ) N
D
′

= × = =
′

   

  g× (جرم وزنة كوچك + جرم پيستون كوچك)F′ =  

20جرم وزنة كوچك ×(10   1 5( / = +  

  0 5/ kg=جرم وزنه كوچك   

  كتاب درسي) (فشار و آثار آن)  89هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »مرتضي شعباني«  »2«ة زينگ - 16

طبـق قـانون اول نيـوتن     ،با توجه به اينكـه سـرعت جسـم ثابـت اسـت     

يعنـي نيروهـا همـديگر را خنثـي      ،نيروهاي وارد بر جسم متوازن اسـت 

 NFو  kfبراينـد دو نيـروي    ،كند سطح وارد ميي كه يكنند. نيرو مي

  يعني: ،است

  2 2 9 16 5t k N tF f F F N= + = +  =   

400g 3N=3f Nk

Ft
=4F N

N

mg N=4  

  )نيرو( كتاب درسي) 62 تا 52هاي  هصفح(

----------------------------------------------  

 »منش كيانوش كيان«  »3«ة زينگ - 17

  
1

1 2
2

90 253 6 25 15 1054 153 6

mv m/ s v v
smv

/ s

= =
 − = − =

= =
   

  )حركت چيست( كتاب درسي) 48و  47هاي  هصفح(

 »فرد محمدحسين ظهيري«  »2«ة زينگ - 18

 هـاي  لكههاي گندم ندارند و وجود  ها نقشي در سياه شدن خوشه باكتري

هـا   هاي وجود قارچ هاي گندم از نشانه زرد روي برگ و سياه شدن خوشه

  در اين گياهان است.

  : ها بررسي ساير گزينه

  هايي از جنس سيليس دارند. برخي آغازيان پوسته»: 1«گزينة 

  باشند.  اي مي ها فاقد ساختار ياخته ويروس»: 3«گزينة 

  باشد. عامل بيماري آنفولانزا ويروس مي»: 4«گزينة 

  )گوناگوني جانداران( كتاب درسي) 130 تا 126هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »نسب ايمان شهابي«  »4«ة زينگ - 19

تـرين گـروه جـانوران كـره زمـين هسـتند.        و بزرگترين  بندپايان فراوان

بدن به ويژه تعداد پاهاي حركتي به چهـار   هاي هبندپايان را براساس زائد

دهنـد.   ترين گروه را حشرات تشكيل مي كنند كه فراوان گروه تقسيم مي

  جفت! 6عدد پا دارند. نه  6حشرات 

  ها:  سي ساير گزينهبرر

  شوند. هاي زمين يافت مي بندپايان تقريباً در همه زيستگاه »:1«گزينة 

ترين گروه بندپايان هستند كه بـيش از ده   هزارپايان كمياب »:2«گزينة 

  جفت پا دارند.

بندپايان اسـكلت خـارجي سـخت و محكـم دارنـد كـه بـه         »:3«گزينة 

ها  خارجي جلوي رشد آنها متصل است. سخت بودن اسكلت  عضلات آن

 ؛كننـد  انـدازي مـي   ها پوسـت  گيرد و به همين خاطر بسياري از آن را مي

  اندازي ندارند.  ها توانايي پوست بنابراين برخي از آن

  )مهره جانوران بي( كتاب درسي) 150تا  148هاي  هصفح(

----------------------------------------------  

 »رپو مهدي قاسم«  »4«ة زينگ - 20

پـوس   ها، دوزيستان، خزندگان، پرندگان و برخي پستانداران مثل پلاتي ماهي

  كنند.  درون بدن مادر سپري نميبه صورت كامل مراحل جنيني خود را 

، ترتيب مربوط به پرندگان، خزنـدگان  هاي مطرح شده در سؤال به عبارت

  باشد.  پوس مي و پلاتي پرندگان

  )دار جانوران مهره( )كتاب درسي 160تا  152هاي  ه(صفح
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 5: ةصفح  جربيت دهمپاية  اختصاصي  1401 مهر 1 - (تابستان)  هديه آزمون

  
  )شاهين پروازي(  »4«گزينة    -21

a]مجموعة نشان داده شده به صورت  , ) (a , b)+ ∞   است. پس داريم:  −

x
x x x x

x
=

− =  − + =   =
2 2 13 2 3 2 0 2   

x [ , ) ( , ) a , b=⎯⎯⎯→ + ∞ −  = =1 1 1 2 1 2   

x [ , ) ( , )=⎯⎯⎯→ + ∞ −2 4 4 4 ¡ï¡ïù  

( a , b a) ( , ) − − =21 0 1   

 )كتاب درسي 5تا  3هاي  صفحه، مجموعه، الگو و دنباله( 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »3«  گزينة  -22

naخطي را  جملة عمومي دنبالة n= α + β گيريم، مجموع سه  در نظر مي

aاول برابر  جملة a a+ +1 2 aدوم برابر  و مجموع سه جملة 3 a a+ +4 5 6 

  است. 

a a a ( ) ( ) ( )+ + = α + β + α + β + α + β = α + β1 2 3 2 3 6 3   

a a a ( ) ( ) ( )+ + = α + β + α + β + α + β = α + β4 5 6 4 5 6 15 3  

α + β α + β
=  =  α + β = α + β

α + β α + β
15 3 2 5 2 15 3 4 26 3 3 2 3   

na n (n ) β = − α  = α − α = α −11 11 11   

a
/

a
− α

= =
− α

7
1

4 0 410   

  )كتاب درسي 17و  16هاي  صفحه، و دنبالهمجموعه، الگو (   

 ----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »2«گزينة    -23

  هاي سفيد و رنگي در هر شكل به صورت جدول زير است:  رابطة تعداد كاشي

n  ...  3  2  1 شكل شمارة  

( n )+ 22   ها تعداد كاشي   23   25   27  ...  1

n +4   تعداد كاشي رنگي 5  9  13  ...   1

n:t ( n ) ( n ) n= + − + =2 22 1 4 1    ام nهاي سفيد در شكل  تعداد كاشي 4

  است.  400هاي سفيد آن  يابيم كه تعداد كاشي حالا شمارة شكلي را مي

n n=  =24 400 10   

 )كتاب درسي 20تا  14هاي  صفحه ،مجموعه، الگو و دنباله( 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »4«گزينة    -24

aفرض كنيد , b , c  دنبالة حسابي وa , b , c4 4 دنبالة هندسي تشكيل  4

  دهند. داريم: 

ac ba cb , a c (b )
ac b

 =+ = =  
= −

2
4 4 4 2

22   

acاگر  b=   باشد:  2

a cac a c ac ac+ =  + + = 
 

2
2 2 2 42   

a c ac (a c) a c + − =  − =  =2 2 22 0 0   

acتناقض دارد. پس  cو  aكه با فرض متمايز بودن  b= − است و در نتيجه  2

  داريم: 

a cac a c ac ac+ = −  + + = − 
 

2
2 2 2 42   

a c ac + + =2 2 6 0   

 )كتاب درسي 27تا  21هاي  صفحه ،مجموعه، الگو و دنباله( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«  گزينة  -25

  برابر است با:  ABCمساحت مثلث 

  
A BC

S AB.AC.sin A ( )( )sin A sin AΔ = = =
1 1 455 92 2 2   

  نيز برابر است با:  AMNمساحت مثلث 

  
A M N

S AN.AM.sin A ( )( )sin A sin AΔ = = =
1 1 4 1 22 2   

 ) 1رياضي (
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 6: ةصفح  جربيت دهمپاية  اختصاصي  1401 مهر 1 - (تابستان)  هديه آزمون




MNBC A M N

A BC A BC

SS sin A
S S sin A

Δ

Δ Δ
 = − = − =

2 411 1 45 45
2

    

 )كتاب درسي 35تا  33هاي  صفحهمثلثات، ( 

 ----------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »2«  گزينة  -26

cos)به صورت  Aمختصات  ،با توجه به شكل , sin )° °45 و با دوران است  45

B(cosمثلثاتي به نقطة  درجه در جهت دايرة 135 , sin )° °180 180 

  رسيم:  مي

( )A , , B : ,
 

−  
 

2 2 1 02 2   

  

(AB) (AH) (BH) (AB) ( )

AB

= +  = + +

= +  = +

2 2 2 2 21 112 2
2 2 2 2

   

 )كتاب درسي 39تا  29هاي   صفحهمثلثات، (   

----------------------------------------------  

  )فرامرز سپهري(  »1«  گزينة  -27

x = برخورد دو خط  كنيم، عرض نقطة جايگذاري مي Lخط را در معادلة 1

y =   آيد.  به دست مي 3

)دو نقطة , )0 )و 2 , )1   كند. بنابراين: صدق مي ′Lدر معادلة خط 3

  L : y x′ = + 2   

  است. 045برابر با ′Lخط شيب

  كتاب درسي) 41تا  39هاي   صفحهمثلثات، (  

----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »1« گزينة  -28

  sin cos / sin / cosα − α − α − α =4 4 0 8 0 8 0
Z»jq¶ jIdUH

   

(sin cos )(sin cos ) / (sin cos ) α− α α+ α − α+ α =2 2 2 2

1
0 8 0   

  (sin cos )(sin cos ) / (sin cos ) α − α α + α − α + α =0 8 0   

tan sin cos / sin cos /α ≠ −⎯⎯⎯⎯→ α − α − =  α − α =1 0 8 0 0 8   

  sin cos sin cos /⎯⎯⎯→ α + α − α α =2 2

1
2 0 642 ·H¼U

   

  sin cos / α α = 0 18   

  /
tan cot

 =
α + α

1 0 18   

 )كتاب درسي 46تا  42هاي  صفحهمثلثات، ( 

--------------------------------------------  

  )شاهين پروازي(  »4«گزينة    -29

x ×= = =

3 5
2 4

4 1
4

3 3 3 3
3

3
   

Ax A A= ⎯⎯⎯→ =  =5 5 642 2 3 64 3
5 ·H¼U   

 )كتاب درسي 58تا  48هاي  صفحههاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان( 

----------------------------------------------  

  )نصرآبادي اميرمحمد باقري(  »3«  گزينة  -30

  كنيم و داريم:  ابتدا عبارت را ساده مي

 x x xA x x

x x x

−×
= = = = =

×

1 1 3
3 4 11 12 4 4
4 9 36 36

1 1 4
3 9 9

2   

x x =  =11 112 2   

  بنابراين:

  x ( )= = = =
22

22 22 211 112 2 2 4   

  )كتاب درسي 61تا  48هاي  صفحههاي جبري،  هاي گويا و عبارت توان( 

45
0

2

2B

A

2

2

H
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 »چيان سمانه توتون«  »3«گزينة  - 31

  ها: بررسي گزينه
ها در ساختار خود داراي اسـيد   ها و فسفوليپيد گليسريد تري»: 1«گزينة 

 3گليسـريد يـك مولكـول گليسـرول بـا       تـري  ساختاردر چرب هستند. 
 كند. و فسفات در ساختار آن شركت نمي وجود داردمولكول اسيد چرب 

رفتـه  فسفوليپيد، يك گليسرول و دو اسيد چرب بـه كـار    در ساختار هر
  . استگروه فسفات نيز به گليسرول متصل يك . است

از بين ليپيـدها، كلسـترول و فسـفوليپيد در سـاختار غشـا      »: 2«گزينة 
گليسريدها بيشتر براي ذخيرة چربـي   كنند. در حالي كه تري شركت مي

اسيد چرب در ساختار خود اسـت، ولـي در   كاربرد دارند. كلسترول فاقد 
  ساختار غشا شركت دارد. 

طبـق مـتن   گليسريد هسـتند.   ها نوعي تري ها و چربي روغن»: 3«گزينة 
گليسـريد دو   كتاب درسي، انرژي توليد شده از يك گرم تـري  10صفحة 

  است.  اتبرابر انرژي توليد شده از يك گرم كربوهيدر
ــواعكلســترول در ســاخت ا»: 4«گزينــة  هــا نقــش دارد.  هورمــون ي ازن

هاي جانوري حضـور دارد، نـه در غشـاي هـر      كلسترول در غشاي ياخته
  ياختة يوكاريوتي. 

هاي بدون هسته مشاهده شود؛  تواند در غشاي ياخته نكته: كلسترول مي
  مثل گلبول قرمز.

  )دنياي زنده( )10(صفحة    
----------------------------------------------  

 »اميرمحمد رمضاني علوي«  »4«گزينة  - 32

  به درستي بيان شده اند. بررسي موارد:» د«و » ب«موارد 
، 1كتـاب زيسـت    1فصـل   9الف) دقت داشته باشيد كه بر اساس شكل 

هـايي تشـكيل شـده اسـت كـه روي هـم قـرار         دستگاه گلژي از كيسـه 
بندي مواد  . اين اندامك در بستهندارند فيزيكياتصال هم  ااند، اما ب گرفته

  ها به خارج از ياخته نقش دارد. و ترشح آن
اي (مجموعـاً چهـار لايـة     ب) توجه كنيد ميتوكندري دو غشاي دو لايـه 

، در تـأمين انـرژي مـورد نيـاز     ين اين اندامكفسفوليپيدي) دارد. همچن
  ياخته نقش دارد.

ها نقش دارد، اما توجه كنيد اين ليزوزوم  ريبوزوم در ساخت پروتئينج) 
 ها براي تجزية مواد است. اي بوده و داراي انواعي از آنزيم است كه كيسه

هـاي واقـع در    اي از لولـه  د) شبكة آندوپلاسمي صاف بـه صـورت شـبكه   
  سيتوپلاسم است و در ساختن ليپيدها نقش دارد.

  (دنياي زنده) ) 11و  10هاي  (صفحه  

 »اميررضا صدريكتا«  »2«گزينة  - 33
شكل است كه برخلاف بخـش پـس از آن    اي معده داراي ظاهري كيسه

  شود.  كه رودة باريك است بيشتر در نيمة چپ بدن مشاهده مي
  ها: بررسي ساير گزينه

رودة باريك محل انجام مراحل پاياني گوارش است كـه هـم   »: 1«گزينة 
  شود.   در نيمة راست و هم در نيمة چپ بدن مشاهده مي

ي مـواد غـذايي اسـت كـه     دهان محل آغاز گوارش شـيمياي »: 3«گزينة 
  بدن قرار دارد.  ميانههمانند بخش پس از آن (مري)، در خط 

رودة بزرگ بخشي از لولة گوارش است كـه حركـات آن بـه    »: 4«گزينة 
شود كه هم در نيمة چپ و هم در نيمة راسـت بـدن    آهستگي انجام مي

  شود.  مشاهده مي
  مواد)(گوارش و جذب  )26و  25، 23تا  20، 18هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »پوريا برزين«  »1«گزينة  - 34
  ها: بررسي گزينه

هاي كناري هسـتند   هاي غدد معده، ياخته ترين ياخته بزرگ»: 1«گزينة 
كنند. به دنبال افزايش  كه اسيد معده و فاكتور داخلي معده را ترشح مي

ون كـاهش يافتـه زيـرا    يـون هيـدروژن خ ـ   غلظـت ترشح اسـيد معـده،   
هاي كنـاري يـون هيـدروژن را از خـون برداشـت كـرده و ترشـح         ياخته
  شود.  تر مي كنند و در نتيجه خون قليايي مي

گليسريدها را به اسيد چـرب و گليسـرول تبـديل     صفرا تري»: 2«گزينة 
دهد و صفرا فقط به عمـل   كند، بلكه آنزيم ليپاز اين كار را انجام مي نمي

  كند.  مي ليپاز كمك
شـود   ها در رودة باريك كامل مـي  گوارش شيميايي پروتئين»: 3«گزينة 

كه بلافاصله بعد از معده قرار دارد. دقت كنيد كه بخش انتهايي مري كه 
در حفره شكم قرار دارد و همچنين معده، صفاق دارند، امـا ايـن صـفاق    

  ت!قطعاً در تماس مستقيم با لايه بيروني ناي در قفسه سينه نيس
ها در معده است كه بلافاصله  آغاز گوارش شيميايي پروتئين»: 4«گزينة 

اي  هسـته  شـكل تـك   هـاي دوكـي   بعد از مري قرار دارد. در مري، ياختـه 
اي (مستقل از  عصبي روده هاي توانند با تحريك شبكه ماهيچه صاف، مي

  خودمختار) منقبض شوند. عصبي دستگاه 
  (گوارش و جذب مواد) )37و  36 ،27، 23تا  18، 16، 10هاي  (صفحه 

----------------------------------------------  

 »1401كتاب زرد « »3«گزينة  - 35
بينيـد، در   مـي كتـاب درسـي    20الف صـفحة   7طور كه در شكل  همان

هنگام بلع، حنجره به سمت بالا و برچاكنـاي بـه سـمت پـايين حركـت      
  شود. راه ناي بسته ميها  با حركت آنكند و  مي

 ها:  بررسي ساير گزينه
رسد، مرحلة  در فرايند بلع غذا بعد از اين كه غذا به حلق مي»: 1«گزينة 

گيري حركات كرمي در حلق، غذا وارد  شكل باغيرارادي بلع آغاز شده و 
 شود.  مري مي

يك چهارراه اسـت و در هنگـام بلـع، زبـان و     شبيه به حلق »: 2«گزينة 
  بندند.  ها) را مي دهان و بيني (نيمي از راه زبان كوچك به ترتيب راه

حين عبور تـودة غـذا از پشـت حنجـره،      ،در فرآيند بلع غذا»: 4«گزينة 
  دهانة ناي بسته است. 

  (گوارش و جذب مواد) )20(صفحة  
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 »اميررضا صدريكتا«  »3«گزينة  - 36

ها و رودة باريك محـل اصـلي    در انسان معده محل آغاز گوارش پروتئين
هاسـت. در معـده بـرخلاف رودة     حاصل از گـوارش پـروتئين  جذب مواد 

باريك، لايه ماهيچه مورب بين لاية ماهيچـه حلقـوي و لايـة زيرمخـاط     
  قرار دارد و در نتيجه ماهيچة حلقوي در تماس با زيرمخاط نيست. 

  ها: بررسي ساير گزينه
معده هورمون گاسترين و رودة باريك هورمـون سـكرتين را   »: 1«گزينة 

  كند.   به درون خون ترشح مي
خـوردگي در سـطح درونـي     معده و روده هر دو داراي چين»: 2«گزينة 

  خود هستند.  
هـاي پوششـي سـطحي آن ترشـح      بيكربنات معده از ياختـه »: 4«گزينة 

  شود، نه از غدد آن.   مي
  (گوارش و جذب مواد) )28و  25 ،22تا  20 ، 18 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »آبادي عليرضا سنگين«  »2«گزينة  - 37

باشـد. بـه    شكل صورت سؤال مربوط به مجاري دستگاه تنفس انسان مي
نـايژك و بخـش   » 3«نـايژه، بخـش   » 2«ناي، بخش » 1«ترتيب بخش 

دهد. دقت كنيد كه در فضاي دروني  ن ميهاي حبابكي را نشا كيسه» 4«
ها را ديد كـه   توان ماكروفاژ هر حبابك (جزء سازنده كيسه حبابكي)، مي

هـاي   ماكروفاژها جزئي از ياختـه داراي توانايي بيگانه خواري هستند، اما 
  . شوند ديواره محسوب نمي
  ها: بررسي ساير گزينه

سـتگاه تـنفس،   سراسر سطح دروني مجاري بخش هـادي د »: 1«گزينة 
توسط لاية مخاطي پوشيده شده است كه ترشحات مخاطي دارد. طبـق  

هاي مخـاط مژكـدار،    كتاب زيست دهم، برخي از ياخته 3فصل  2شكل 
فاقد مژك بوده و در نتيجـه فاقـد حركـات ضـرباني و بـه پـيش رانـدن        

  ترشحات مخاطي هستند. 
وب كـردن  كننـد. مرط ـ  ترشحات مخاطي، هوا را مرطوب مي»: 3«گزينة 

هوا براي تبادل گازها ضـرورت دارد، چـون گازهـا تنهـا در صـورتي كـه       
ها و خون مبادله شوند از طرفي  توانند بين شش محلول در آب باشند مي

  شوند.  هاي هوا مي ترشحات مخاطي، باعث به دام افتادن ناخالصي
ي ها شود و نايژه ناي، در انتهاي خود، به دو شاخه تقسيم مي»: 4«گزينة 

آورد. هر نايژه اصلي به يك شش وارد شـده و در آنجـا    اصلي را پديد مي
چنان كه از نايژة اصلي به سمت  شود. هم تر تقسيم مي هاي باريك به نايژه

شـود.   رويـم، از مقـدار غضـروف كاسـته مـي      تر پيش مي هاي باريك نايژه
  شود.  انشعابي از نايژه كه ديگر غضروفي ندارد، نايژك ناميده مي

  تبادلات گازي)( )38تا  35هاي  (صفحه 

 »پوريا برزين«  »3«گزينة  - 38
هـاي   شكل شدن ديافراگم با انقباض ماهيچه به هوايي كه پس از گنبدي

شـود، حجـم ذخيـرة     ها خـارج مـي   اي داخلي از شش دنده شكمي و بين
  گويند، نه ظرفيت حياتي. بازدمي مي

  ها: بررسي ساير گزينه
شدن ديافراگم، فشار وارده به كبد افـزايش   با شروع مسطح»: 1«گزينة 

يابد. پيش از اين فرايند در طي بازدم عادي قبلي، حجـم جـاري بـه     مي
  ها از بدن خارج شده است. كمك خاصيت كشساني شش

هاي گردني به بالاي ترقوه متصل بوده و مسئول دم  ماهيچه»: 2«گزينة 
حجـم جـاري وارد   عميق هستند. قبل از دم عميق، دم عادي رخ داده و 

  شود. ها مي شش
هـاي   اولين هوايي كـه در طـي بـازدم در مجـاورت گيرنـده     »: 4«گزينة 

  گيرد، هواي مرده است. بويايي قرار مي
  تبادلات گازي)( )43تا  40و  18هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »1401كتاب زرد تجربي «  »2«گزينة  - 39
باشـد و   هاي ششـي در انسـان مـي    سطح دروني حبابكشكل مربوط به 

بـه ترتيـب مربـوط بـه      4تـا   1هـاي نشـان داده شـده بـا شـمارة       بخش
خوار (ماكروفاژ)، ياختة سنگفرشي (نوع اول) و  هاي مويرگ، درشت ياخته

باشـند. درون   ياختة نـوع دوم (ترشـح كننـدة عامـل سـطح فعـال) مـي       
كـه در تمـاس بـا هـوا اسـت،      ها، لاية نـازكي از آب، سـطحي را    حبابك

  پوشاند.  مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

هـاي پوششـي    خوار در درون حبابك و مجاورت ياختـه  درشت»: 1«گزينة 
    شود. هاي ديواره حبابك محسوب نمي اما جزئي از ياختهحبابك قرار دارد. 

لايـه   جزئي از بافت پوششي سنگفرشي تـك  1شماره ياختة »: 3«گزينة 
  باشد. اي بسيار كمي مي ي فضاي بين ياختهاست كه دارا

هـاي   ظاهري كاملاً متفاوت با ياختـه كه هاي نوع دوم  ياخته»: 4«گزينة 
شوند.  هاي نوع اول ديده مي ياخته نوع اول دارند. به تعداد خيلي كمتر از

در ترشح عامل سـطح فعـال نقـش دارنـد و بـا ترشـح آن،        ها اين ياخته
  . دهند ميكاهش را باز شدن  ها در برابر مقاومت حبابك

  )تركيبي( )38و  37 ،15 هاي (صفحه 
---------------------------------------------- 

 »99سراسري خارج از كشور تجربي «  »1«گزينة  - 40
  .هستندمورد صحيح  سههر 

  بررسي موارد:
هاي مويرگي، در گـرم شـدن    هاي سنگفرشي شبكه ياخته»: الف«عبارت 

ها در بخش هـادي دسـتگاه تنفسـي     ش دارند.اين ياختههواي ورودي نق
  شوند. مشاهده مي

هاي مختلف بخـش هـادي    ضخامت ماده مخاطي در بخش»: ب«عبارت 
دستگاه تنفس متفاوت است. به عنوان مثال مطابق شكل كتـاب درسـي   

  باشد. هاي مختلف ناي يكسان نمي ضخامت مادة مخاطي در بخش
پوششـي بـه داخـل ترشـحات لايـة       هـاي  هاي ياخته مژك»: پ«عبارت 

  شوند.  مخاطي سطح دروني مجاري هادي وارد مي
  تبادلات گازي)( )36و  35، 15هاي  (صفحه 
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 »بابك اسلامي«  »2«گزينة  - 41

  نادرست است. » ب«و » الف«هاي  عبارت
هاي فيزيك در طول زمان همواره معتبر نيستند و ممكن  ها و نظريه مدل

است دستخوش تغيير شوند. آنچه بيش از همه در پيشبرد و تكامل علم 
ورزي فعـال   و انديشـه كنـد، تفكـر نقادانـه     فيزيك نقش ايفا كرده و مـي 

  دانان است. فيزيك
  )كتاب درسي 3و  2هاي  گيري) (صفحه (فيزيك و اندازه

---------------------------------------------- 

 »سيدعلي ميرنوري«  »4«گزينة  - 42

  اي داريم:  با توجه به قاعدة تبديل زنجيره

N N g g N
g g kg kgg−

μ
= × × =

μ μ

3
9

6
1 101 1 10110   

N kg.m/s N m
g s

=⎯⎯⎯⎯⎯→ =
μ

2 9
21 10   

  )كتاب درسي 13تا  7هاي  گيري) (صفحه ( فيزيك و اندازه 
---------------------------------------------- 

  »محمدي زهره آقا«  »1«گزينة  - 43
گيرد  مي  يك واحد از آخرين رقمي كه وسيله اندازه رقميهاي  در وسيله

گيري آن وسيله است. پس در آمپرسنج رقمي، دقـت   برابر با دقت اندازه
/گيري برابر با ندازها A0  است. 01

گيري برابر بـا دقـت    اندازه بندي وسيلة هاي مدرج كمينة درجه لهدر وسي
  آن وسيله است. بنابراين داريم: 

  A / A= =1 0   گيري آمپرسنج مدرج دقت اندازه 52

  )كتاب درسي 15و  14هاي  گيري) (صفحه (فيزيك و اندازه
----------------------------------------------  

 »مصطفي كياني«  »1«گزينة   - 44

هر دو حالت، حجم آب و روغن برابر با حجم بطري خالي است،  درچون 
در نظر بگيـريم، جـرم آب    ′mبنابراين اگر جرم بطري خالي را برابر با 

mبرابـــر بـــا  m′= −1 گـــرم و جـــرم روغـــن برابـــر بـــا      300
m m′= −2 صورت زير جرم بطري خالي را  گرم خواهد بود و به 280

  يابيم: مي

g
cm

g/
cm

m m m mV
/

ρ =

ρ =

′ ′− −
= = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

ρ ρ

1 3

2 3

1
1 2

0 81 2

300 280
1 0 8  

/ m m / m m g′ ′ ′ ′ − = −  =  =240 0 8 280 0 2 40 200  
 )كتاب درسي 18تا  16هاي  گيري) (صفحه (فيزيك و اندازه

  »محسن قندچلر«  »4«گزينة  - 45

  چگالي داريم: با استفاده از تعريف 

  A B A A B Bm m V V=  ρ = ρ2 2   

B A B B A BV V V V ρ = ρ  =2 2 33   

 Aحجم ظاهري دو قطعه با هم برابر است اما حجم واقعـي فلـز    چون

است و فقط در يك قطعه فلز حفره وجود  Bتر از حجم واقعي فلز  بيش

قـرار دارد   Bتوان نتيجه گرفت كه حفره درون قطعة  يدارد، بنابراين م

  توپر است. Aو قطعة 

A BV V V (V V ) V V=  = −  = 23 3 3½oÿe ½oÿe   

  )كتاب درسي 18تا  16هاي  گيري) (صفحه (فيزيك و اندازه

----------------------------------------------  

 »بهنام رستمي«  »3«گزينة  - 46

  باشند. بررسي ساير جملات:  درست مي» هـ«و » د«، »الف«جملات 

نادرست است، زيرا طبق متن كتاب درسـي نمـك خـوراكي    » ب«جملة 

  نوعي جامد بلورين است. 

نادرست است، زيرا علت پخش ذرات جـوهر در آب، حركـت   » ج«جملة 

  هاي آب است نه ذرات جوهر.  اي مولكول نامنظم و كاتوره

  )كتاب درسي 29تا  24هاي  هاي فيزيكي مواد) (صفحه (ويژگي

---------------------------------------------- 

 »بهنام رستمي«  »2«گزينة  - 47

  ها داريم:  ر مايعات بر حسب عمق از سطح آزاد آنبا استفاده از رابطة فشا

P ( / )P g h
g h

/ kg
m

Δ − ×
Δ = ρ Δ  ρ = =

Δ ×

×
 ρ = = × =

5

5
2

3

1 48 1 10
10 2

0 48 10 24 10 240020

  

  )كتاب درسي 36تا  32هاي  هاي فيزيكي مواد) (صفحه (ويژگي

    دهم فيزيگ
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 »سيدعلي ميرنوري«  »4«گزينة  - 48

  يابيم:    در ابتدا فشار ناشي از وزن مايعات را مي
  

  

tP P P P P cmHg= +  = +  =0 90 75 15  
  نويسيم:  حال، فشار را برحسب پاسكال مي

HgP P P ( gh) ( gh ) ( gh )= +  ρ = ρ + ρ1 2 1 1 2 2  

Hg Hgh h h ( / ) ( ) / h / h ρ = ρ + ρ  × = +1 1 2 2 1 213 6 15 4 25 8 5   

h h = +1 248 2  
  بنابراين داريم:  

h h h cm
h h h cm

+ = = 
 + = = 

1 2 1
1 2 2

30 12
2 48 18 

  )كتاب درسي 36تا  32هاي  هاي فيزيكي مواد) (صفحه (ويژگي
---------------------------------------------- 

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2«گزينة   - 49

 

كه در يـك مـايع    Bو  Aتراز  به برابري فشار در دو نقطة هم توجه با
  ، داريم:يكسان قرار دارند

A BP P gh P gh gh P=  ρ + = ρ + ρ +1 1 0 2 2 3 3 0   

 ρ × = ρ × + ρ ×1 2 330 10 10   

 ρ = ρ + ρ  ρ = ρ − ρ1 2 3 2 1 33 3   
  )كتاب درسي 36تا  32هاي  هاي فيزيكي مواد) (صفحه (ويژگي

 »مصطفي كياني«  »3«گزينة  - 50

چون اندازة نيروي وارد بر انتهاي بستة لولـه از طـرف جيـوه و مسـاحت     

اند، ابتدا فشار وارد بر انتهاي بستة لوله از طرف جيوه را  مقطع آن معلوم

  كنيم. داريم: پيدا مي

F / N
A cm m

F /P P Pa
A −

=
−= = ×

′ ′= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
×2 4 2

7 36
44 4 10

7 36 18400
4 10  

cmL=

A B

h
100

ج�وه

α

   
تراز يك مـايع سـاكن،    ديگر با توجه به برابري فشار در نقاط هم طرفاز 

  توان نوشت: مي

P Pa , P Pa
A B kg

m

P P P P gh ′= =

ρ=
′=  = + ρ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

5
0

3

10 18400
0

13600   

 
510 18400 13600 10

0 6 60
h

h / m h cm
 = + × ×
 =  =

 

  با:  استبرابر  αبنابراين، زاوية 

h cm
L cm

hsin sin /
L

=
=

α = ⎯⎯⎯⎯→ α = =60
100

60 0 6100  

sin /°=⎯⎯⎯⎯⎯→α = °37 0 6 37  
 )كتاب درسي 38تا  32هاي  هاي فيزيكي مواد) (صفحه (ويژگي

P cmHg=0 75

g/
cm

ρ =1 34 25

g/
cm

ρ =2 38 5
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 »محمدرضا پورجاويد«  »1« گزينة - 51

هاي زير اتمي باردار) و اختلاف  (ذره eو  pبا توجه به يكسان بودن تعداد 

ها يكسان بـوده   ن هاي يك عنصر، خواص شيميايي آ در ايزوتوپ nتعداد 

ها (نظير چگالي) با هم  آن  و عدد جرمي و خواص فيزيكي وابسته به جرم

  فاوت دارد.ت

  )كتاب درسي 5(كيهان، زادگاه الفباي هستي) (صفحة   

----------------------------------------------  

 »حميد ذبحي«  »1«گزينة   - 52

  ها: بررسي عبارتتنها عبارت دوم نادرست است. 

ــي  ــارت اول: درصــد فراوان Cl35عب
17 ،n

p
 

= 
 

18
از درصــد  بيشــتر 17

Cl37فراواني 
17 ،n

p
 

= 
 

20
  است.  17

nعبارت دوم: در عنصر تكنسيم، نسبت 
p

1/تقريباً برابر     است.  3

عنصـر در طبيعـت يافـت     92عنصر شناخته شده،  118سوم: از  عبارت

  شوند.  مي

×92 100 78118  %   

H5عبارت چهارم: ايزوتوپ 
عمر و پايداري بيشتري نسبت به ساير  ، نيم1

  هاي ساختگي هيدروژن دارد.  ايزوتوپ

(p , n n p )= = − =  − =1 5 1 4 3     

  )كتاب درسي 15و  7تا  5هاي  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) (صفحه

----------------------------------------------  

 »علي اميني«  »4«گزينة  - 53

)قرار دارد.  15و گروه  3در دوره  X عنصر P)15   

)قرار دارد.  6و گروه  4در دوره  Y عنصر Cr)24   

  عنصر بين اين دو عنصر قرار دارند كه شامل موارد  زيراند:  8

16 17 18 19 20 21 22 23S , Cl , Ar , K , Ca , Sc , Ti , V    

  عنصر دو حرفي است: كلر، آرگون، كلسيم، اسكانديم، تيتانيم 5نماد 

  )كتاب درسي 13تا  10هاي   صفحهزادگاه الفباي هستي) ( ،(كيهان  

 »اميرحسين طيبي«  »3«گزينة  - 54
را بـه   Mهاي سؤال، جرم اتمـي ميـانگين عنصـر     ابتدا با توجه به داده

  م.آوري دست مي
M F M F ( ) ( )M M / amu

F F
+ +=  = =
+ +

1 1 2 2
1 2

47 1 49 3 48 51 3   

xMجرم مولي  O2  برابر با( / ) x( ) x+ = +2 48 5 16 16   است.  97

x
x

x x

mol M O xmol Og M O / molO
( x )g M O mol M O

× × =
+

2
2

2 2

129 0 616 97 1
    

x / x / / x / x = +  =  =29 9 6 58 2 19 4 58 2 3   
  )كتاب درسي 41و  19تا  15هاي  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) (صفحه

----------------------------------------------  

 »كيش مرتضي خوش«  »4«گزينة  - 55
  ها:  بررسي برخي گزينه

نور شعلة شـمع و شـعلة اجـاق گـاز بـه ترتيـب زرد و آبـي        »: 2«گزينة 
  باشد.  از شعلة اجاق گاز مي بلندترهستند؛ بنابراين طول موج شعلة شمع 

اسـت؛   Bبلنـدتر از   Aبا توجه به شـكل، طـول مـوج پرتـو     »: 3«گزينة 
هـا و   دهندة ريز مـوج  توانند نشان به ترتيب مي Bو  Aهاي  براين موجبنا

  نور مرئي باشند. 
انرژي پرتوهاي سرخ از امواج فروسرخ كه به هنگام فشـردن  »: 4«گزينة 

  شوند، بيشتر است.  كليد كنترل تلويزيون توليد مي
  )كتاب درسي 21تا  19هاي  (كيهان، زادگاه الفباي هستي) (صفحه  

----------------------------------------------  

 »محمدرضا پورجاويد«  »1«گزينة   - 56
  اند.  ها درست بيان شده تمام عبارت

  )كتاب درسي 27تا  24هاي  (كيهان زادگاه الفباي هستي) (صفحه
----------------------------------------------  

  »روزبه رضواني«  »1«گزينة  - 57
گروه بـا آن در دورة   است پس عدد اتمي عنصر هم Tc ،43اتمي  عدد

  است.  25چهارم برابر 

A : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 2
25 1 2 2 3 3 3 4   

  ها: بررسي عبارتدرست است: » ت«تنها عبارت 
54گاز نجيب دورة پنجم »: آ« عبارت Xe  عدد اتمـي  است كه اختلاف

25آن با عدد اتمي  Mn  اسـت، در صـورتي كـه عـدد اتمـي       29 برابـر
  است.  30آخرين عنصر واسطه دورة چهارم، برابر 

 s24و d53هـاي   الكتـرون ظرفيـت در زيرلايـه    7داراي »: ب« عبارت
  است. 
برابـر بـا صـفر اسـت،      sار زيرلايـة  بـراي چه ـ  lمجموع »: پ« عبارت

انـد برابـر    طـور كامـل پـر شـده     كـه بـه   pبراي دو زيرلايـة   lمجموع 
1 1 2+   است.  =

nست كـه  ا 4sترين زيرلايه  بيروني»: ت« عبارت l−  وn l+   بـراي
  آن يكسان است. 

  )كتاب درسي 34تا  27 و 11، 10 هاي زادگاه الفباي هستي) (صفحه ،(كيهان

  دهم شيمي
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 »كتاب آبي«  »4«گزينة  - 58

تـوان آرايـش فشـرده كامـل آن را بـه       مـي  Aهاي اتم  به ويژگي توجهبا 

6210  صورت زير نوشت:  443 psd]Ar[:A  

بوده و اين عنصـر   36برابر  Aكنيد، عدد اتمي  طور كه ملاحظه مي همان
گاز نجيب كريپتون و از عناصر دوره چهارم جدول تناوبي است. اما براي 

  دو حالت ممكن است.  Bاتم 

   B :[Ar] d s5 13   )1: حالت (4

B : [Ar] d s10 23   )2: حالت (4

دوره  dاز عناصـر دسـتة    Bنيد كه در هر دو حالت عنصـر  ك ملاحظه مي
باشد و اين عنصر در  l=0الكترون با 8يا  7تواند داراي  چهارم است و مي

  وه است. هم گر Y48) با عنصر2و در حالت ( X42) با عنصر1حالت (
  )كتاب درسي 38تا  30هاي  صفحهزادگاه الفباي هستي) ( ،(كيهان

----------------------------------------------  

 »روزبه رضواني«  »2«گزينة  - 59

  كنند. عبارت داده شده را به درستي كامل مي» پ«و » آ«موارد 

5 »:  آ«مورد  2
25 3 4 2 5Mn :[Ar] d s l e−→ = →   

Cl :[Ne] s p e−→ →2 5
17 3 3 5oiA  ¾à Ä¯oÄp  

  »: پ«مورد 

[ ] 2 2
22 3 4 2 2Ti : Ar d s l e− =    

2e− 2 زيرلاية آخر 2
6 2 2C :[He] s p   

        
  )كتاب درسي 38تا  30هاي  (كيهان زادگاه الفباي هستي) (صفحه 

----------------------------------------------  

 »زواره محمد عظيميان«  »2«گزينة   - 60

mol CaO mole/ gCaO
gCaO mol CaO

−
× ×

1 211 2 56 1   

/ e / e
mole

−
−

−
×

× = ×
23

236 02 10 2 408 10
1

   

  ها:  بررسي ساير گزينه

1(   Al O =2 3
3
2nj ½k{ ¾TwH¼i SLvº   

Mg N =3 2
2
3nj ½k{ ¾TwH¼i SLvº  

3(   
H

N
| HH

Hو   O H− −


   

4(    Rb Rb A
A M

P P M

+

−

⇐ ⇐
⇐

⇐ ⇐
37 37

3 3
15 15

Rb يا  P3   

  )كتاب درسي 41تا  38، 19تا  16هاي  (صفحه )(كيهان زادگاه الفباي هستي
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